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一. 選擇題(每題 10 分) 
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1. 設
3
2
π
< θ < 7

4
π

，則 θθ 2sin12sin1 −−+  =  

(A) 2sinθ (B) 2cosθ (C) 2sin2θ (D) − 2sinθ (E) − 2cosθ 
答案：(E) 
解析：  

∵ θθ 2sin12sin1 −−+  

  = θθθθ cossin2cossin 22 ++ − θθθθ cossin2cossin 22 −+  

  = 22 )cos(sin)cos(sin θθθθ −−+ = | sinθ + cosθ | − | sinθ − cosθ | 

由右上 y = sinx，y = cosx 的圖形，知
3
2
π
< θ < 7

4
π

時， cosθ > 0 > sinθ，且 | c  

  ∴ sinθ + cosθ < 0，sinθ − cosθ < 0 
∴ 原式 = − ( sinθ + cosθ ) + ( sinθ − cosθ ) = − 2cosθ 

os | | sin |θ < θ

2.sin52.5° + sin7.5° =  
(A) sin22.5° (B) cos22.5° (C) sin11.25° (D) cos11.25° (E) cos5.625° 

答案：(B) 

解析：sin52.5° + sin7.5° = 2sin
2

5.75.52 °+° cos
2

5.75.52 °−°
= 2sin30°cos22.5° = cos22.5° 

3.設x + y =
6
π

，則cos2x + sin2y的最大值為 

(A)
2
3

 (B)
2
3

 (C)
2
2

 (D) 3  (E) 2 

答案：(A) 

解析：cos2x + sin2y =
2
1 (1 + cos2x) +

2
1 (1 − cos2y) = 1 +

2
1 (cos2x − cos2y) 

= 1 +
2
1 [− 2sin(x + y)sin(x − y)] = 1 −

2
1 sin(x − y) = 1 −

2
1 sin(2x −

6
π ) 

∴ 當sin(2x −
6
π ) = − 1 時，最大值為

2
3  

二、填充題(每題 10 分) 
4. 以x − cos40°除f (x) = 4x3 −3x之餘式為     。 

答案：−
2
1  

解析：由餘式定理以x − cos40°除f (x) = 4x3 −3x的餘式為f (cos40°) 

  f (cos40°) = 4cos340° − 3cos40° = cos(3×40°) = cos120° = −
2
1  

 

5. 設 πθπ
<<

2
，tanθ  = −

4
3

，則 



(1) tan2θ  =     。 (2) sin2θ =     。 (3)tan
2
θ  =      。 

(4)sin
2
θ
=     ，   (5)sin 3θ =     。 

答案：(1) 24
7

−  (2) 
25
24−   (3) 3  (4 ) 3

10
  (5)117

125
  

解析： 

(1) tan2θ =
θ

θ
2tan1

tan2
−

=
2

32( )
4
31 ( )
4

−

− −
=

24
7

−     (2) sin2θ =
θ

θ
2tan1

tan2
+

=
2

32 ( )
4

31 ( )
4

−

+ −

．
=

25
24−  

(3)∵ 
2
π
< θ < π且 tanθ = − 3

4
⇒ sinθ = 3

5
，cosθ = − 4

5
，tan

2
θ
=

θ
θ

cos1
sin
+

=

3
5

41
5

−
= 3 

(4) ∵

41 ( )1 cos 35sin
4 2 2 2 2 2 10

− −π θ π θ − θ
< < ⇒ = + = =  

(5) 3 33 3 117sin 3 3sin 4sin 3( ) 4( )
5 5 125

θ = θ− θ = − =  

6. sin112.5°之值 =      。 

答案：
2

22 +  

解析：sin112.5° = sin 225
2
°
=

1 cos 225
2

− °
=

2
2
21+
=

2
22 +  

 

7. 求值： cos4

8
7cos

8
5cos

8
3cos

8
444 ππππ

+++  =      。] 

答案： 3
2

 

(1)原式 = cos4 4 4 4 π3 3cos cos cos
8 8 8 8
π π π
+ + + = 4 4 32(cos cos )

8 8
π π
+  

    =2[( 2 2

31 cos 1 cos
4 4) ( )

2 2

π π
+ +

+ ]  

    =2[( 2 2

2 21 1
2 ) ( )

2 2

+ −
+ 2 ] = 3

2
 

8. 12sinθ + 5cosθ = 0，
2

3π
< θ < 2π，求(1) tan2θ =     。(2) cos

2
θ =    。 

答案：(1) 120
119

−  (2) 5
26

−  

解析： 
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(1) 12sinθ + 5cosθ = 0 ⇒ 12sinθ = − 5cosθ，
θ
θ

cos
sin = tanθ = − 5

12
 

  tan2θ =
θ
θ
2tan1

tan2
−

=

5
5 144 1206

25 6 119 1191
144

−

= − × = −
−

 

(2)∵ π
2
3 < θ < 2π ∴ cosθ > 0 ⇒ cosθ =12

13
， 

   又
4

3π <
2
θ < π，cos

2
θ < 0

1211 cos 513cos
2 2 2 26

+θ + θ
⇒ = − = − = −  

9. 4sin20° + tan20° =      。 
答案： 3  
解析： 

4 sin 20° + tan 20° = 4 sin 20° +
°
°

20 cos 
20sin  =

°
°+°°

20 cos
20sin  20cos20sin  4 =

°
°+°

20 cos
20sin  40sin  2  

=
°

°+°+°
20 cos

)20sin40sin  (sin40 =
°

°°+°
20 cos

01cos302sin  40sin   

=
°

°+°
20 cos

cos10 40sin  =
°

°+°
20 cos

10 cos 50 cos =
°

°°
20 cos

20 cos 30 cos 2 = 2 cos 30° = 3  

10.sin23°cos112° − sin292°sin67° =      。 

答案：
2
2  

解析：原式= − sin23°cos68° + sin68°cos23° = sin(68° − 23°) = sin45° =
2
2  

11.sin37.5°sin7.5°之值為     。 

答案：
4

23 −  

解析：原式 =
2
1 (cos30° − cos45°) =

4
23 −  

12.
θθ

πθπθ
22 cos sin

)
4

 sin()
4

 sin(

−

−+
=      。 

答案：
2
1  

解析：原式 =
)sin1(sin

4
sinsin

22

22

θθ

πθ

−−

−
=

1sin2
2
1sin

2

2

−

−

θ

θ
=

2
1  

13.化簡cos108°cos132° + cos132°cos12° + cos12°cos108°之值為     。 

答案：−
4
3  

解析：原式=
2
1 (2cos108°cos132° + 2cos132°cos12° + 2cos12°cos108°) 
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=
2
1 (cos240° + cos24° + cos144° + cos120° + cos120°+ cos96°) 

=
2
1 ( −

2
3
+ cos24° + cos144° + cos96°) = −

4
3
+

2
1 (2cos84°cos60° − cos84°) 

= −
4
3
+

2
1 (cos84° − cos84°) = −

4
3  

14.sin210° + cos220° − sin10°cos20° =      。 

答案：
4
3  

解析：降次 

sin210° + cos220° − sin10°cos20° =
2

20cos1 °−
+

2
40cos1 °+

− sin10°cos20° 

= 1 +
2
1 (cos40° − cos20°) −

2
1 (2 sin10°cos20°) = 1 +

2
1 ( − 2sin30°sin10°) −

2
1 (sin30° − sin10°) 

= 1 −
2
1 sin10° −

2
1 (

2
1  − sin10°) = 1 −

4
1 =

4
3  

15.sin20°sin40°sin80°之值為     。 

答案：
8
3  

解析：原式 = sin20°．
2
1 (cos40° − cos120°) = sin20°．

2
1 (cos40° +

2
1 )  

=
2
1 cos40° sin20° +

4
1 (sin60° − sin20°) +

4
1 sin20° =

4
1 sin60° =

8
3  

16.設tanx =
°−°
°+°

43cos81sin
43sin81cos

。 

(1) 0° < x < 180°時，x =      。 (2) 180° < x < 360°時，x =      。 
答案：(1)73° (2) 253° 

解析：tanx =
°−°
°+°

43cos81sin
43sin81cos

=
°−°
°+°

47sin81sin
47cos81cos

=
°°
°°

17sin64cos2
17cos64cos2

= cot17° = tan73° 

即第一、三象限的 73° 
(1)∵ 0°< x <180° ∴ x = 73° 
(2)∵ 180°< x <360° ∴ x = 253° 

17.f (x) = sinx sin(60° − x)sin(60° + x)的最大值為     。 

答案：
4
1  

解析：f (x) = sinx sin(60° − x)sin(60° + x) = −
2
1 sinx[ − 2sin(60° − x)sin(60° + x)] 

= −
2
1 sinx(cos120° − cos2x) =

4
1 sinx +

2
1 sinx cos2x 

=
4
1 sinx +

2
1 sinx(1 − 2sin2x) =

4
3 sinx − sin3x =

4
1 (3sinx − 4sin3x) =

4
1 sin3x 

∴ 當sin3x = 1 時，f (x)有最大值為
4
1  
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【公式】 

(1) sinx sin(60° − x)sin(60° + x) =
4
1 sin3x 

(2) cosx cos(60° − x)cos(60° + x) =
4
1 cos3x 

(3)利用(1)(2)很快求得sin20°sin40°sin80° =
8
3

，cos20°cos40°cos80° =
8
1  

18.sin227.5° + sin232.5° + sin287.5° =      。 

答案：
2
3  

解析：sin227.5° + sin232.5° + sin287.5° =
2

55cos1 °−
+

2
65cos1 °−

+
2

175cos1 °−  

=
2
3 −

2
1 [(cos55° + cos65°) + cos175°] =

2
3 −

2
1 [2cos60°cos5° + ( − cos5°)] 

=
2
3 −

2
1 (2 ×

2
1 × cos5° − cos5°) =

2
3 − 0 =

2
3  

19.已知sinα + sin β  =
5
3

，cosα + cos β  =
5
1

，則 

(1) tan
2
βα +
=      。 (2) cos( βα + ) =      。 

答案：(1)3 (2)
5
4−  

解析： 

(1)∵ sinα  + sin β  =
5
3

 ∴ 2sin
2
βα + cos

2
βα − =

5
3

……  

∵ cosα  + cos β  =
5
1

 ∴ 2cos
2
βα + cos

2
βα − =

5
1

……  

得

2
cos

2
sin

βα

βα

+

+

=

5
1
5
3

 ⇒ tan
2
βα + = 3 

(2) cos( βα + ) =

2
tan1

2
tan1

2

2

βα

βα

+
+

+
−

=
91
91

+
− = −

5
4  

20.sinθ ，cosθ 為x2 + px + q = 0 之二根，試以p，q表 2sin2

2
θ (cos

2
θ  − sin

2
θ )2 =      。 

答案：1 + p + q 
解析：∵ sinθ ，cosθ 為x2 + px + q = 0 之二根 ∴ sinθ + cosθ = − p，sinθ cosθ = q 

       2sin2

2
θ (cos

2
θ
− sin

2
θ )2 = 2．

2
cos1 θ−

．(1 − 2sin
2
θ cos

2
θ ) 

       = (1 − cosθ )(1 − sinθ )  
       = 1 − (sinθ  + cosθ ) + sinθ cosθ = 1 + p + q 
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